

Shrnutí

Cílem mé diplomové práce je analýza různých prostředků mezinárodní ochrany dětí před nuceným dětským manželstvím. Tento text se zaměřuje na úvod do problematiky, která představuje jeden z nejvíce alarmujících a nejrychleji se šířících problémů na poli lidských práv dětí. Navzdory tomu, že každých několik sekund dochází k nedobrovolnému sňatku, který dítě uvrhne do domácího otroctví nebo vede k sexuálnímu zneužívání, zůstává toto téma spíše na okraji veřejného zájmu.

Diplomová práce se dá rozdělit na dvě hlavní části. Mohli bychom je nazývat teoretickou popisnou částí, kterou představují první čtyři kapitoly, a částí analytickou, tvořenou především případovými studii a dokumenty OSN. Tato část se zaměřuje na problémy aplikace práva v praxi a je pokryta kapitolami pět a šest.

Jak již bylo zmíněno, diplomová práce je složena ze sedmi kapitol. Cílem prvních dvou je vysvětlit podstatu a rizika dětských manželství a důvody, proč k nim dochází. Třetí kapitola shrnuje současné mezinárodněprávní dokumenty zabývající se tématem ochrany dětí obecně a v jejích podkapitolách je pozornost věnována úpravám regionálním (americká, asijská, evropská). Zvláštní prostor je věnován Úmluvě o právech dítěte. Kapitola čtvrtá je zaměřena na konkrétnější zdroje ochrany před dětskými manželstvími a jejich zákazem.

V páté kapitole, představující analytickou část, jsou dány příklady států, které se z různých důvodů potýkají s vysokým číslem případů dětských manželství. Konkrétně je hovořeno o Nigeru, Indii, Pákistánu, Sierra Leone, a Jižní Africe. Konečně šestá kapitola shrnuje nejpalčivější problémy současného stavu implementace jak mezinárodního tak národního práva a přináší nápady, které by možná mohly vést ke zlepšení situace.

V závěrečném shrnutí textu v kapitole sedmé jsou dána doporučení ohledně práce orgánů OSN a nevládních organizací a připomenuto hlavní téma diplomové práce, kterým je myšlenka, že problematika dětských manželství by neměla být přehlížena mezinárodní komunitou jako soukromá záležitost státu nebo rodiny.

